

证监会

# 优先支持突破关键核心技术企业股债融资

证监会综合业务司司长周小舟5月23日在2024年金融街论坛系列活动——“资本市场赋能新质生产力”主题交流活动中表示,证监会将深入贯彻落实党中央、国务院重大决策和新“国九条”部署要求,抓紧推动资本市场“1+N”政策体系落地实施。

周小舟表示,更好发挥资本市场功能,促进优质生产要素向新质生产力领域集聚。持续完善资本市场制度,增强对新质生产力的包容性适应性。加强市场监管,坚持在市场化法治化轨道上推动金融创新。

他透露,证监会将优先支持突破关键核心技术企业股债融资。进一步促进畅通私募创投基金“募投管退”循环,积极发挥好创业投资、股权投资在挖掘、培育、支持未来产业和新兴产业方面的独特作用。深入研究完善发行上市、并购重组、私募创投等制度安排,提升对新产业新业态新技术的包容性。加强与服务新质生产力发展相匹配的监管能力建设。

## A 积极支持科技型企业上市融资

“证监会坚决落实党中央、国务院决策部署,坚持把服务实体经济高质量发展作为根本宗旨,积极发挥资本市场服务高水平科技自立自强的功能作用,引导要素资源加速向科技创新等新质生产力领域集聚。”周小舟说。

一是制定实施资本市场服务高水平科技自立自强一揽子政策措施。落实新“国九条”任务部署,配套出台了《资本市场服务科技企业高水平发展的十六项措施》,从上市融资、并购重组、债券发行、私募投资等全方位提出一揽子政策措施。坚守科创板“硬科技”定位,修订完善科创属性评价指引,进一步提高科创企业研发投入和发明专利要求。

二是积极支持科技型企业上市融资。近年来设立科创板、北交所,改革创业板,持续完善多层次市场体系建设,提升资本市场服务功能。科技型企业成为新上市企业的主力,战略性新兴产业市值占比大幅提升,目前已超过40%。

资本市场服务科技创新的机制作用日益发挥,新一代信息技术、生物医药、高端装备制造等领域一批科技创新企业上市后突破关键核心技术,实现跨越式发展。

三是推动科技企业高效整合资源。丰富重组支付和融资工具,出定定向可转债重组规则,适当提高轻资产科技企业重组估值包容性,完善重组“小额快速”审核机制。完善股权激励相关制度安排,进一步丰富科创板、创业板上市公司激励工具,有力支持科技创新型上市公司灵活运用股权激励吸引和留住人才。

四是加强私募创投、公司债券等对科技创新的支持力度。推动出台《私募投资基金监督管理条例》,完善私募基金管理制度,鼓励创投基金“投早投小投长期投科技”。



资料片。新华社发

## B 提升服务新质生产力发展质效

“创新在发展新质生产力中起主导作用。”周小舟表示,资本市场在分担创新风险、促进创新资本形成、优化创新资源配置等方面具有天然优势,服务新质生产力发展大有可为。证监会将深入贯彻落实党中央、国务院重大决策和新“国九条”部署要求,抓紧推动资本市场“1+N”政策体系落地实施,紧紧围绕服务新质生产力发展,进一步完善资本市场基础制度、进一步发挥资本市场功能,扎实做好金融“五篇大文章”,促进科技、产业和资本高水平循环,更好服务高质量发展大局。

一是更好发挥资本市场功能,促进优质生产要素向新质生产力领域集聚。健全多层次资本市场体系,发挥股债市场协同效应,提升服务新质生产力发展质效。落实好资本市场服务科技企业高水平发展的十六项措施,优先支持突破关键核心技术企业股债融资。进一步促进畅通私募创投基金“募投管退”循环,积极发挥好创业投资、股权投资在挖掘、培

育、支持未来产业和新兴产业方面的独特作用。

二是持续完善资本市场制度,增强对新质生产力的包容性适应性。坚持尊重规律、尊重规则,进一步全面深化资本市场改革,深入完善发行上市、并购重组、私募创投等制度安排,增强资本市场制度竞争力,提升对新产业新业态新技术的包容性,更好服务科技创新、绿色发展和传统产业转型升级,不断优化上市公司结构,让投资者更好分享经济高质量发展成果。

三是加强资本市场监管,坚持在市场化法治化轨道上推动金融创新。坚守市场监管的政治性、人民性,坚持强本强基、严监严管,统筹发展与安全,加强与服务新质生产力发展相匹配的监管能力建设,从严打击违法违规行为,维护市场“三公”秩序,稳妥防范化解风险,共同营造资本市场服务新质生产力发展的良好环境。(新华社北京5月24日电)

赖清德5月20日的就职讲话是一篇五毒俱全、全面毒化两岸关系的自白。这篇讲话不仅让赖清德这个“台独工作者”本性暴露无遗,也显示了其罔顾民意、狂妄执拗、一意孤行的政治性格。这篇讲话毒性极大,严重破坏台海和平稳定,极大危害两岸关系和平发展前景。

这篇讲话的第一毒是“台独”。这是赖清德用于毒害两岸关系的万毒之源。赖清德把其有生以来的所有“台独”理念、“台独”幻想、“台独”思维全部融进讲话中。虽然他慑于大陆和岛内民众的反“独”高压不敢明目张胆把“台独”两个字写进来,但是字里行间都是满满的“台独”味道,散布“一边一国”“两国论”等歪理邪说。这一毒,严重挑衅一个中国原则。如果赖清德肆意用“台独”毒化两岸关系,改变两岸关系现状,未来台海必将风高浪急。

第二毒是把大陆当作最主要敌人,激化两岸对抗,毒化台湾社会,动摇广大台湾同胞利益之本。赖清德渲染“中国的军事行动以及灰色胁迫”,嚣张地宣称要“强化国防力量”“靠实力达到和平的目标”。俨然把与大陆对抗放在了其两岸政策的首位,展示了赖清德是何等张狂,对大陆的仇恨与敌视置于

言表。赖清德把两岸交流合作视作大陆对台湾的“威胁”“渗透”,煽动岛内民众对大陆敌视与仇恨,还用所谓“国安五法”等绿色恐怖胁迫台湾民众必须跟着民进党“反中仇中”。这种做法对岛内民众生活安全的威胁之大前所未有,严重损害广大台湾同胞的根本利益。

第三毒是毒化岛内民族意识。两岸同胞同属中华民族,中华民族、中华文化、中华文明是两岸同胞的根脉,是两岸同胞的灵魂。台湾是经过一代代中国人筚路蓝缕辛勤开发,才有今天的建设成就。赖清德为了其“台独”妄想,企图泯灭岛内青少年和民众的中华民族意识,把荷兰殖民者抢占台湾的1624年,当作“开启台湾全球化的开端”。这不仅是数典忘祖,更是赤裸裸地把侵略台湾掠夺资源的西方殖民者当作自己的祖先,是典

# 一篇五毒俱全的自白

## ——评赖清德“5·20”讲话

北京联合大学台湾研究院院长、教授 李振广

型的“台独史观”,是毒化岛内民众特别是青少年中华民族意识的毒药。这是要割断岛内中华文化根脉。其用心之毒,无以复加。

第四毒是“引狼入室”,跪伏在地、张开双臂乞求外部势力干涉台湾问题。赖清德在讲话中处处散发着勾结外部势力,“挟洋自重”“倚外谋独”的臆想。他声称“世界各国已经展开积极的合作,来维持区域的和平稳定”,要“推动价值外交,跟全球民主国家肩并肩,形成和平共同体,来发挥威慑力量”。赖清德甚至要台湾站在“第一岛链”充当“第一关的守卫”,也就是自愿充当外部干涉势力的“马前卒”。赖清德之所以敢于这么胆大妄为,与某些外部势力撑腰壮胆有密切关系。

第五毒是毒化台海和平稳定。赖清德把自己的个人私心、政治私利凌驾于所有台湾

民众的利益之上,把民众的安危绑在“台独”战车里面,绑在外部干涉势力的战略意图之中,已经到了丧心病狂的地步。赖清德已经成为当前台海和平稳定的最大乱源。如果任其图谋付诸实践,台海和平稳定必将遭到重大冲击,两岸关系现状必将遭到巨大破坏。

要和平不要战争、要发展不要衰退、要交流不要分离、要合作不要对抗,是岛内的主流民意。赖清德罔顾民意、倒行逆施,严重危害台湾同胞利益福祉,定遭岛内主张两岸关系和平发展的多数民众和大陆亿万同胞的坚决反对、坚决回击。包括台湾同胞在内的14亿多中国人民,将坚决捍卫国家主权和领土完整,决不给赖清德及“台独”分裂分子留下任何幻想的空间。(新华社北京5月24日电)

## 以进一步全面深化改革为动力 奋力谱写中国式现代化山东篇章

大力弘扬沂蒙精神,推动红色基因代代相传。要广泛践行社会主义核心价值观,持续深化城乡精神文明建设,抓好农村移风易俗,让现代文明理念在乡村深深扎根。要繁荣发展文化事业和文化产业,创新实施文化惠民工程,大力推进数字化,让社会主义先进文化为经济发展增添动能增益、为旅游休闲增内涵增魅力、为城乡社会增正气增活力。

习近平指出,推进中国式现代化,必须坚持党的领导,抓好党的建设。正在全党开展的党纪学习教育是今年党建工作的重点任务,各级党组织要精心组织、扎实推动、务

求实效。要加强警示教育,抓好以案促学、以案促纪,让心存敬畏、手握戒尺真正成为日常自觉。要引导党员、干部全面理解和执行党的纪律,在遵规守纪前提下,安心工作、放手干事、锐意进取、积极作为,创造不负人民、不负时代的业绩。要以党纪学习教育为契机,持续深化整治形式主义为基层减负,为基层干部干事创业营造良好环境。

习近平强调,各级党委和政府要统筹发展和安全,扎实抓好中小金融机构、地方政府债务、房地产等重点领域风险防控和化解工作,贯彻落实安全生产责任,及早预防可

能出现的洪涝等灾害,全面加强各领域安全风险隐患排查整治,切实防患于未然,守住安全底线。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。李干杰、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

5月23日上午,习近平在济南亲切接见驻济南部队上校以上领导干部,代表党中央和中央军委向驻济南部队全体官兵致以诚挚问候,并同大家合影留念。张又侠陪同接见。

哈尔滨市人民防空办公室《行政强制执行催告书》公告送达 哈人防征强催字[2024]第 77 号 哈尔滨大都会房地产开发有限公司: 本办于2023年11月19日向贵公司送达了《人防易地建设费行政征收决定书》(哈人防征决字[2023]第122号),您在法定期限内未提起行政复议及行政诉讼,也未在法定期限内履行《行政征收决定书》内容。根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条规定,您公司应自收到本催告书之日起十日内,自觉履行本办的行政征收决定:缴纳易地建设费7068758元。缴纳地点:市民大厦B区二楼1245办公室。(携带行政征收决定书原件和您公司纳税人识别号)

哈尔滨市人民防空办公室《行政强制执行催告书》公告送达 哈人防征强催字[2024]第 78 号 黑龙江奥博房地产开发有限公司: 本办于2023年11月19日向贵公司送达了《人防易地建设费行政征收决定书》(哈人防征决字[2023]第123号),您在法定期限内未提起行政复议及行政诉讼,也未在法定期限内履行《行政征收决定书》内容。根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条规定,您公司应自收到本催告书之日起十日内,自觉履行本办的行政征收决定:缴纳易地建设费11566107元。缴纳地点:市民大厦B区二楼1245办公室。(携带行政征收决定书原件和您公司纳税人识别号)

哈尔滨市人民防空办公室《行政强制执行催告书》公告送达 哈人防征强催字[2024]第 79 号 黑龙江省滨才房地产开发集团有限公司: 本办于2023年11月19日向贵公司送达了《人防易地建设费行政征收决定书》(哈人防征决字[2023]第124号),您在法定期限内未提起行政复议及行政诉讼,也未在法定期限内履行《行政征收决定书》内容。根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条规定,您公司应自收到本催告书之日起十日内,自觉履行本办的行政征收决定:缴纳易地建设费6498560元。缴纳地点:市民大厦B区二楼1245办公室。(携带行政征收决定书原件和您公司纳税人识别号)

哈尔滨市人民防空办公室《行政强制执行催告书》公告送达 哈人防征强催字[2024]第 80 号 哈尔滨市圣利达消防科技有限公司: 本办于2023年11月20日向贵公司送达了《人防易地建设费行政征收决定书》(哈人防征决字[2023]第129号),您在法定期限内未提起行政复议及行政诉讼,也未在法定期限内履行《行政征收决定书》内容。根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条规定,您公司应自收到本催告书之日起十日内,自觉履行本办的行政征收决定:缴纳易地建设费76965元。缴纳地点:市民大厦B区二楼1245办公室。(携带行政征收决定书原件和您公司纳税人识别号)